

奶粉新“下架令”引发一些新疑问——

进口奶粉要不要下架接受检验

新“下架令”

按照国家六部门的新“下架令”，凡是9月14日以前生产的乳制品必须立即全部下架，停止销售，就地封存，由生产企业进行清理和批批检验。经检验符合规定的，须在单体产品包装上加贴标识，才能重新上架销售。

14日前生产的乳制品很少见

在洪武北路苏果超市，奶粉、液态奶货架仍然保持着热闹的促销架势。记者抽取了卫岗、味全、金阳光、光明等多个品牌的鲜奶、酸牛奶，发现标注的生产日期绝大多数在10月1日之后。尽管下架通知是新发出的，但货架上“大限”前的液态奶已经很难看到。超市营业员告诉记者：“我们早就把以前的货撤柜了！”

金润发瑞金路店负责人也告诉记者，在问题奶粉和液态奶名单曝光后，店里就已经将名单内的产品全部下架了。目前上架的乳制品全部有检测合格报告，同时还向工商消保部门做了备案。

此外也有几家超市称，在上次的撤柜工作中，为了“防止万一”，把奶粉污染事件发生前的所有乳制品（特别是奶粉），不管是否在曝光名单内，全部撤掉了。

尽管如此，记者在个别超市的货架上，还是看到了一些利乐包装的常温液态奶，生产日期是9月14日之前。但对照产品批号可以看出，并不在曝光批次内。这部分产品只有

少数几盒，且鲜有问津者。

“过关贴”还是让人不放心

同新“下架令”一起出台的，还有检测“过关贴”实施细则。快报10月9日B9版曾经刊发过“牛奶‘过关贴’，看得有点晕，亟待规范”的消息。依照昨天公布的新规，乳制品经检验三聚氰胺含量符合限量值规定的，由生产企业在产品包装上加贴“经检验符合三聚氰胺限量值规定”的标识（绿色，直径不小于2厘米），才可以出厂、销售。2008年9月14日以后生产的已经过批批检验三聚氰胺含量符合限量值的乳制品，不加贴以上标识。

但是记者走访市场发现，“过关贴”的外观依旧是五颜六色、五花八门，有些品牌的液态奶不管生产日期在9月14日之前，还是9月14日之后，统统贴上了“过关贴”。营业员说：“反正贴了没坏事，看着放心。”

其实，越是这样，消费者反而越不放心。沃尔玛的一位顾客指着“过关贴”对记者说，这反正都是企业自己贴的，我们怎么去印证呢？

■问题

新“下架令”出台后，省工商局、省质监局昨天均向记者表示：将严格执行国家六部门的规定，及时落实新规定。不过，综合各方反应来看，仍有一些问题有待进一步明确。

问题一：进口品牌奶粉是否执行新“下架令”？

查阅六部门的通知可以看到，此次新规定针对的是“所有乳制品生产企业”，那进口品牌奶粉企业是否包含在内呢？

记者在多家超市看到，奶粉货架上绝大多数是进口品牌奶粉的天下，但货架上摆放的主要都是空罐子、空盒子，上面标注的生产日期全部在2008年9月14日之前，一些品牌甚至是2006年的货品，到今年9月份到期。营业员说：“这些都是样品，不作数的，如果你要的话，可以帮你拿新的。”

“新的产品是什么时候生产的？”记者问。“最新也是今年1月份左右的了！”营业员说，进口品牌奶粉由于生产、运输等都需要耗费较长的周期，所以目前南京市根本不可能有9月14日以后的进口奶粉，1月份左右的已经算是很新的了！

对于新的“下架令”，商家

都有共同的疑问：进口品牌奶粉该不该算在内？如果是中外合资的产品，又该怎么说？

问题二：已售出的14日前货品是否可以退换货？

“看到超市在打广告，说是牛奶都没问题，刚买了两箱回家，现在又说14日以前生产的都要下架，这让我们怎么办？”昨天，快报96060接到大量读者的咨询电话。退货还是继续喝？获悉新下架令的消息后，不少市民看着家中的牛奶感到“两难”。

记者从省相关部门了解到，其实完全不必“谈奶色变”。根据通知，此次主要是为了对乳制品企业展开全面清查，同时明确，“乳制品销售者销售9月14日以前生产的产品，应索要该批次产品检验报告，并验明‘经检验符合三聚氰胺限量值规定’的标识”，这意味着，经过批批检测的14日前生产的乳制品，不会有三聚氰胺的问题。不过，14日前未经过批批检测，尽管不在曝光之列，但已经流入市民家中的乳制品，是否符合可以退换货的范围，目前尚未有明确的说法。

快报记者 郑春平

你有没有考虑过一个问题，买彩票中了500万，你会激动成啥样？看看下面这个幸运儿——

得知中了500万他连家在哪都忘了！

“买彩票就得跟着感觉走，越想中奖，大奖越是跟你捉迷藏。”近日，在江苏省福彩中心兑奖大厅里，中了500万大奖的张先生发表了“中奖感言”。张先生仅仅花了4元就中了一个500万大奖。由于太过激动，张先生甚至没搞清楚在哪里兑奖，从南京连夜坐火车去北京兑奖，结果白跑一趟。

想什么号就写什么号

张先生告诉记者，9月26日晚上，他出去买菜，经过投注站时，像触电一样突然想到双色球周日（9月28日）就要开奖了，于是就随手写下2注号码。“我当时是想到什么数字就写什么数字，就是这样随便写下的7个号码中了500万。”张先生难以掩饰欣喜的心情，他说：“这次中奖还让我明白了一个道理：做任何事，无论成功与否，都要保持平和心态，越是想中奖，它越是与你捉迷藏，你越是心态平和，大奖却飘然而至。”

“发现自己中奖的那一刻，简直是天旋地转。”张先生说，从投注站到住处只有1公里，可那时候他腿打颤，脑子也不听使唤，怎么也迈不开步子，更没有了方向感，不知道该往

哪里走，最后只好打车回家。

去北京兑奖白跑一趟

张先生确认自己中奖后，第一时间打电话给自己的弟弟。张先生说，自己高中毕业后就去了北京打工，后来把弟弟也带到北京，兄弟两人对北京感情很深，一心想在北京买房买车。然而，一年前，张先生由于工作原因来到南京，弟弟也跟着他南迁。正是如此，在得知中了大奖后，兄弟俩一拍即合，“我们决定辞职，带着彩票去北京兑奖，在北京发展。”

当晚8点多，弟兄俩毫不含糊，双双辞职，连夜跳上开往北京的列车。张先生笑称：“我原来以为双色球是全国兑奖，就连夜赶到北京。”没想到，到北京后兄弟俩才知道，要到江苏省福彩中心领奖。于是，兄弟俩只好留在北京游山玩水，过完国庆长假。

这么大的喜事，兄弟俩却没敢让父母知道，“因为父母都有高血压，我们怕他们知道了太激动，无法承受，准备等回家后再慢慢解释。”

通讯员 喻岚
快报记者 张波

为纪念“神七”成功发射，国家首次破例特批使用神秘、珍贵、稀有的神舟火箭残骸材料制作发行了世界上第一套也是唯一的一套“神舟火箭残骸邮票”——

“神舟火箭残骸邮票”人民大会堂隆重首发

——作为世界上第一套采用神舟火箭残骸铸造的“神舟火箭残骸邮票”，作为第一套在北京人民大会堂首发的“神七”纪念标杆藏品、作为第一套国家为纪念中国人首次太空行走的“神舟火箭残骸邮票”、作为第一套由“神舟”七号三名航天英雄一起见证的“神舟火箭残骸邮票”、作为全球第一套由军方权威审批和授权的“神舟火箭残骸邮票”，所有人都知道它巨大的升值潜力与收藏、传家、送礼的价值所在，史无前例。

【核心提示】世界上第一套“神舟火箭残骸邮票”是举世公认的、真正意义上的、代表最高规格的航天纪念藏品！全套包括：55克火箭残骸铸造的航天邮票并镶嵌7颗南非天然真钻、航天英雄999纯金签名的像章、搭载“神七”上天（第一号）的纪念邮票120枚大版票、内嵌一片火箭残骸原件和激光内雕“神七”模型的水晶座，高度权威、材质珍贵、内容全面，一举奠定龙头标杆藏品的地位。

顶尖权威，首发式发布会在北京人民大会堂举行，五十多家新闻媒体争先报道！首发式与会专家一致认为：“神舟火箭残骸邮票”是迄今为止国内唯一的一套最高规格纪念神七的藏品，也只有火箭残骸才能真正代表和纪念航天的藏品！

2008年10月7日，在北京人民大会堂隆重举行了世界第一套“火箭残骸邮票全套”首发式，现场三百个座位座无虚席。在首发式上，北京东方公证处对此盛况进行了全程公证，军事博物馆率先永久收藏了第0001号。首发式与会专家一致认为：“神舟火箭残骸邮票”首发式规格高、盛况空前，是迄今为止国内唯一的一套最高规格纪念神七的藏品。同时，在大会堂一角大量订购的买家排队抢订，据不完全统计，短短两个小时，用于首发的200套被订购一空。

世界第一套“神舟火箭残骸邮票”面世，轰动中国，轰动世界！火箭残骸本身就因为神秘珍稀而价值珍贵，把它铸造造成“火箭残骸邮票”价值必将百倍千倍飙升！

航天火箭的落地残骸由地方和军队密切配合、有组织地回收，并运至指定机构用于再研究或者永久封存，除



《中华腾飞》神舟火箭残骸邮票发行公告

“《中华腾飞》火箭残骸太空邮票”全套包装内含有七种国际先进防伪技术的收藏证书、纯金贵金属检测报告、钻石鉴定证书、监制证明、公证书等，国内限量发行10000套，每套初始发行价13800元/套。
南京市唯一指定发行地点：南京市鼓楼区中山路366号邮政大厦二楼；
订购电话：025-85121882；
苏州市订购热线：0512-61258943；无锡市订购热线：0510-88862699；
常州市订购热线：0519-81861923；南通市订购热线：0513-89500373；
徐州市订购热线：0516-81961233；全国免费客服电话：400-650-1696。

【价值剖析】

2007年“神舟五号”搭载的三版60枚邮票以220万元天价拍出，1968年登月火箭残骸制造的圆珠笔已估出500万元人民币天价！专家断言：作为世界上第一套“神舟火箭残骸邮票全套”的多重升值元素，必涨无疑！

收藏协会专家张老断言：黄金可以买到，但火箭残骸如果国家不批，多少钱都买不到！这就是为什么一枚重几十克的美国太空残骸单片能卖到约合8万元人民币的原因！纵观世界各国，单个火箭残骸产品个个都是百万千万，包括了“火箭残骸邮票”、纯金航天员像章、120枚大版邮票等在内的“神舟火箭残骸邮票”全套，更是必涨无疑！

国家花巨资让3位航天员带着中国人民的期望去太空遨游，把珍贵稀有的元素带上天后回到地面，并完整的带到大众家里永久珍藏，整个过程的难度与珍贵性可想而知，一涨再涨在所必然！



▲2008年10月7日上午10时，《中华腾飞》火箭残骸太空邮票首发式在北京人民大会堂隆重举行